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2016年中考物理试题分类汇编第3期：专题08 功和能（解析版）
一、单项选择题

1．【2016·漳州卷】如图所示，在伽利略理想实验中，小球每次均从斜面A点自由滚下，分别经过图中a、b、c各位置，关于小球的动能和重力势能描述错误的是（　　）
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A．从a到b动能转化为重力势能




B．在b、c处重力势能相等
C．从a到c重力势能转化为动能 




D．在a处动能最大
【答案】C
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【考点定位】动能和重力势能的转化与守恒   
2．【2016·钦州卷】如图所示的四种情景中，人对物体做功的是（　　）

A．[image: image3.jpg]


提着滑板在水平路面上前行               B．[image: image4.jpg]


搬而未起
C．[image: image5.jpg]


推着小车向前运动了一段距离   D．[image: image6.jpg]


举着杠铃静止不动
【答案】C
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【考点定位】做功的判断
3．【2016·西宁卷】小文同学采用如图2所示的甲、乙两种不同的方式将同一货物从地面匀速搬运到同一辆汽车上，其中说法正确的是
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A．甲种方法克服重力做功多

B．乙种方法更省力
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C．两种方法机械效率相等


D．两种情况下，货物机械能都增加
【答案】D
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考点：机械效率   机械能
4．【2016·阜新卷】如图所示实验或事例，属于内能转化为机械能的是（     ）
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【答案】C

[image: image13.png]’(fmségguﬁ BT AGSERER, TUmRAR, #® C i EFRREREL AT
KPR, RIVERESHCATAE 85185 ST, MY, RRSEICAN, 8 CE
s ELRE, TR maz@?@é HD#; ik C.




【考点定位】内能的转化和利用
5、【2016·上海卷】四冲程柴油机在工作过程中，将内能转化为机械能的冲程是（    ）
A． 吸气冲程       B． 压缩冲程       C． 做功冲程        D． 排气冲程
【答案】C
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【考点定位】功和能；内燃机
6．【2016·大庆卷】如图所示，木块从水平地面上P点以速度v向右运动冲上斜面，停在Q点。水平地面与斜面的粗糙程度相同，则下列说法中不正确的是
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A． 木块在Q点静止时，受到三个力的作用
B． 木块在斜面上所受摩擦力方向始终沿斜面向下
C．木块能冲上斜面表明木块具有惯性
D．在此过程中，木块减少的动能一部分转化为木块的重力势能，一部分因摩擦生热转化为内能
【答案】B
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考点：受力分析；能量守恒定律
7．【2016·咸宁卷】如图所示，小球由静止开始沿着粗糙的路面从a点向d点自由运动，其中b和d两点在同一水平高度，则下列说法中错误的是（　　）
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A．小球从a到c加速下滑，重力势能转化为动能   B．小球从c到d减速上坡，动能转化为重力势能
C．小球在b和d时重力势能和动能都相等         D．小球从a到d的过程中部分机械能转化为内能
【答案】C
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考点：动能和势能的转化与守恒
8、【2016·大连卷】如图2所示，小球在A点由静止开始释放，向右侧摆动。B点是小球摆动的最低点，C点是小球摆到右侧最高点，且A、C两点到B点的竖直距离hA>hc.在小球从B点摆动到C点的过程中，下列说法正确的是（     ）
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A、小球运动状态保持不变  B、小球的机械能总量逐渐变小
C、绳的拉力对小球做了功  D、小球的动能全部转化为重力势能
【答案】B
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【考点定位】机械能转化 

9、【2016·大连卷】一个小石块从空中的某一高度，由静止开始竖直下落，若不计空气阻力，从小石块开始下落，到刚落到地面的过程中，小石块的重力势能Ep随着时间t 的变化图像可能的是（     ）
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【答案】C
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【考点定位】功和能
10．【2016·丹东卷】.如图，人造地球卫星在大气层外沿椭圆轨道环绕地球运行，有近地点和远地点，下列说法正确的是（　　）
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A．卫星在远地点时速度为零，动能为零
资*源%库B．卫星从近地点向远地点运动，动能增大，势能减小
C．卫星在大气层外运行，不受空气阻力，因此机械能守恒
D．卫星从远地点向近地点运动，动能增大，势能减小，机械能减小
WWW.ziyuanku.com【答案】C
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【考点定位】机械能转化
11．【2016·南昌卷】汽油机在做功冲程中，高温气体迅速膨胀而做功，此时气体的温度和内能的变化情况是（　　）
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A．温度降低，内能增大 



B．温度不变，内能不变
C．温度升高，内能增大 



D．温度降低，内能减小
【答案】D
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【考点定位】功和能
12．【2016·永州卷】智能手机的出现和普及，极大的方便了人们的生活．下列有关智能手机的说法正确的是（　　）
A．智能手机的摄像头相当于一个凹透镜
B．给智能手机电池充电是将化学能转化为电能
C．使用智能手机打电话是利用超声波来传递信息的
D．使用智能手机上网是利用电磁波来传递信息的
【答案】D
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【考点定位】凸透镜成像；能量转化；信息的传递
13．【2016·锦州卷】如图所示，是小球在地面弹跳的情景。小球在A点的机械能为120J，当小球由A点运动到B点时，机械能变为100J，则小球由B点运动到C点时，其机械能可能为(     )
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A.120J        B.100J         C.90J          D.80J

【答案】C
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考点：能量的转化与守恒
14．【2016·巴中卷】如图所示，用大小相等的拉力F，分别沿光滑的斜面和粗糙的水平面拉木箱，在力的作用下移动的距离SAB=SCD，比较两种情况下拉力F所做的功及其功率（　　）
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A．AB段做功较多



B．CD段做功较多
C．AB段与CD段做的功一样多
D．AB段的功率比CD段的功率大
【答案】C
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考点：功的大小比较   功率大小的比较
15．【2016·德阳卷】关于功率、机械效率的说法正确的是（    ）
WWW.ziyuanku.comA．做功多的机器机械效率一定高
B．机械效率高的机器功率一定大
C．功率小的机器做功慢
D．功率大的机器做功时间一定短
【答案】C
【解析】 
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考点：功率  机械效率  功    

16．【2016·广元卷】我国在太空航天领域处于世界领先水平，如图所示，是我国近期发射的一颗北斗导航卫星，它沿椭圆轨道绕地球运行，离地球最近的一点叫近地点，最远的一点叫远地点，在大气层外运行，不受空气阻力．关于此人造卫星的运行下列说法正确的是（　　）
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A．卫星从远地点运行到近地点，势能减小，动能增大，速度增大
B．卫星从远地点运行到近地点，势能减小，动能减小，速度减小
C．卫星从近地点运行到远地点，势能增大，动能增大，速度增大
D．卫星从近地点运行到远地点，势能增大，动能增大，速度减小
【答案】A
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【考点定位】机械能转化
17．【2016·巴中卷】直升飞机在空中匀速下降的过程中（忽略燃油的变化），关于直升飞机的动能和重力势能的变化情况描述正确的是（　　）
A．动能减小，重力势能减小


B．动能不变，重力势能增大
C．动能不变，重力势能减小


D．动能增大，重力势能不变
【答案】C
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考点：动能和势能的影响因素 

18．【2016·永州卷】如图所示，小明水平向右推放在水平地面上的箱子，但没有推动，下列说法正确的是（　　）
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A．箱子虽然没有被推动，但小明对箱子做了功
B．箱子没有被推动，选择的参照物是地面
C．箱子对地面的压力与地面对箱子的支持力是一对平衡力
D．箱子没有被推动是因为推力小于摩擦力
【答案】B
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【考点定位】做功；平衡力；参照物
二、多项选择题

资*源%库 ziyuanku.com19．【2016·齐齐哈尔卷】关于力学知识下列说法正确的是（　　）

A．火车进站时人们都站在安全线以外，是因为行驶的火车附近空气流速快压强小
B．在平直的路面匀速行驶的洒水车，正在洒水的过程中动能不变
C．人造地球卫星由近地点向远地点运动的过程中动能转化为势能
D．用力推木块，木块会运动，而不用力就会停下来，说明力是维持物体运动的原因
【答案】AC
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错误，故选AC。
考点：流体压强与流速的关系；力与运动的关系；动能和势能的大小变化；动能和势能的转化与守恒
20．【2016·衡阳卷】2016年3月，我市部分地区下了一场罕见的冰雹，此次冰雹给不少市民的财产造成了损失，如图所示为冰雹过后停在路边的一辆轿车，它的后窗已经千疮百孔，下列说法正确的是（　　）
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A．冰雹是高空中的小水滴遇到更寒冷的气流液化成的小冰珠
B．冰雹在下落过程中重力势能减小
C．车窗玻璃被砸坏的同时冰雹自身也破碎是因为力的作用是相互的
D．地上的冰雹熔化成水水需要吸热
【答案】BCD
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【考点定位】物态变化；机械能转化；力的作用效果
三、填空题
21.【2016·大庆卷】将体积相等的实心铅球和铁球放在同一个水平桌面上，则铅球的重力势能________（填“大于”或“等于”或“小于”）铁球的重力势能（以地面为参考面，ρ铅>ρ铁）。现将铅球斜向上方抛出落至地面，此现象表明力是改变物体________的原因，此过程中铅球的动能变化是________。

【答案】大于，运动状态；先减小后增大
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考点：密度公式的应用；影响动能和势能的因素
22．【2016·德阳卷】（4分）一台功率为2kW的电动机，1min做的功为___________J；这些功可以将重力为2×104N的体匀速竖直提升______m。
【答案】1.2×105  6  
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考点：功的计算 

23．【2016·德阳卷】（4分）如图斜面长6m、高1.5m，工人用沿斜面向上500N的力，以1.5m/s的速度把重1600N的箱子匀速推到车上，则推力的功率是____W；该斜面机械效率是_______％。
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【答案】750   80
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考点：功率的计算  机械效率的计算    

24．【2016·永州卷】如图所示，小华从滑梯上滑下时，臀部温度升高，内能　   　（选填“增大”或“减小”），这是通过　   　（选填“做功”或“热传递”）的方式改变物体的内能．
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【答案】增大；做功
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【考点定位】功和能；改变内能的方法
25．【2016·阜新卷】“辽宁舰”服役，圆了中国航母梦。如图为航母上简化的蒸气弹射装置，能带动舰载机在两秒钟内达到起飞速度。牵引索与蒸气活塞连接的两个滑轮为      （填“定”或“动”）滑轮；气缸内蒸气体积膨胀对外做功，内能      （选填“增大”、“减小”或“不变”），同时推动活塞，使舰载机获得巨大的牵引力。
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【答案】定  减少
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【考点定位】简单机械；功和能
WWW.ziyuanku.com26．【2016·西宁卷】西宁市湟水河河道改造工程中，装载机5s内将一块重2000N的石块匀速举高3m，装载机的举力对石块做功为 ① J，举力做功的功率为 ② W。
【答案】6×103  1.2×103
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考点：功和功率的计算
27．【2016·钦州卷】在开展课外活动时，小李同学摇控一小型无人机匀速竖直上升，速度为2m/s，功率为30W，则无人机上升10s升力所做的功为　   　J，无人机重为　    　N．
【答案】300；15
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【考点定位】功和能
28．【2016·永州卷】随着我国经济的高速发展，城市建筑物越建越高，“高空坠物伤人”事件时有发生．原因是物体所处的高度越高，物体所具有的重力势能越　     　（选填“大”或“小”）．当高处的物体坠落时，因重力势能转化为　      　能，从而带来安全隐患．
【答案】大；动
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【考点定位】机械能转化
29．【2016·贺州卷】如图所示，小球在重力作用下由静止开始下落，说明力可以改变物体的　　　　　　，下落过程中小球运动越来越快，小球的　　　　　　转化为　　　　　　，如果小球落入水中后恰好做匀速直线运动，则小球受到水的浮力大小　　　　　　小球受到的重力大小（选填“大于”、“小于”或“等于”）．
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【答案】运动状态    重力势能    动能    等于
[image: image55.png]CERIFY DERER T, REAEHEAOER, mﬁﬁmﬁz‘m&m
ASTRBET, RETE, R, L 6 | EABRAD, FOLTERENY

RSN RIS “ﬁéﬁxﬂ?;mwm, e NEFRFEHIRE
#




【考点定位】力的作用效果   重力势能和动能的转化   力与运动
30. 【2016·哈尔滨卷】(2分)小红背书包上楼，她在给书包作用力的同时，由于力的作用是              ，肩膀也受到书包给她的力．上楼过程中小红的重力势能            （选填“变大”，“变小”或“不变”）．
【答案】相互的   变大
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【考点定位】力   重力势能的变化
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四、实验与探究题

31．【2016·桂林卷】小明在玩“水枪”玩具时，发现“水枪”水平放置，如果推动活塞的速度越快，水枪离地面的高度越高，水就会射得越远，据此，他提出了如下猜想：在空中水平抛出的物体，落地的水平距离与抛出的初速度及抛出点离地面的高度有关，为验证猜想，小明找来了如图所示装置进行实验．
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（1）让小球从斜槽上自由滚下，是为了使小球到达水平槽时具有一定的　 　；小球从斜槽滚下，重力势能　  　（选填“增大”、“减小”或“不变”）
（2）保持　   　不变，分别让同一小球从斜槽上A、B、C位置由静止自由滚下，分别测出小球落地的水平距离SA、SB、SC，发现SA＞SB＞SC．这表明：空中水平抛出的物体，落地的水平距离与　  　有关．
（3）逐步降低抛出点离地面的高度，分别为h1、h2、h3，每次都让同一小球从斜槽上A处由静止自由滚下，分别测出小球落地的水平距离s1、s2、s3，发现s1＞s2＞s3．这表明：空中水平抛出的物体，落地的水平距离与　           　有关．
（4）若在水平槽铺上毛巾，使抛出点离地面的高度为h3，让同一小球从斜槽上A处由静止自由滚下，测出小球落地的水平距离为s4，根据上述实验的结果，应该有s4　   　s3（选填“＞”、“＜”或“=”）．
【答案】（1）速度；减小；（2）小球质量；速度；（3）距落地点的高度；（4）＜
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【考点定位】机械能转化；影响摩擦力大小的因素  

32．【2016·绍兴卷】光滑斜面甲与水平面AB平滑连接，从斜面甲高H处静止释放小球，小球运动到B点静止，如图甲，在AB上的C点平滑拼接另一光滑斜面乙．已知AB=3AC，如图乙，回答下列问题：
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（1）如果小球从斜面甲高H处静止释放，说明小球在乙斜面到达的最大高度h与H的数量关系及理由．
（2）要使小球在乙斜面上到达的最大高度变为2h，小球应在甲斜面上多高处静止释放，并说明理由．
【答案】见解析
【解析】
[image: image62.jpg]ziyuanku.com
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【考点定位】动能和势能的转化与守恒　
33．【2016·锦州卷】为探究“动能大小的影响因素”，科学小组开展了如图所示的探究活动。
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(1)由甲图可知，_______(填“A”或“B”)小球从斜面上滚下后到达水平面上的速度大；由乙图可知，_______(填“C”或“D”)小球对纸盒做功多。
(2)由乙图得出结论：当质量相同时，物体________越大，它具有的动能就越大。
【答案】(1)A   C   (2)速度 
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考点：机械能转化过程中速度与高度之间的关系；比较功的大小；根据实验现象得出结论。
五、计算题

34．【2016·莆田卷】一石块重5×104N，起重机在20s内将该石块沿竖直方向匀速提升18m，求起重机提升石块所做的功和做功的功率．

【答案】9×105J；4.5×104W
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考点：功的计算  功率的计算 

35．【2016·漳州卷】近年来，智能机器人进入百家姓，如图所示是，质量为4kg的清洁机器人某次工作时，在4s内沿水平直线运动了2m，此过程机器人所提供的牵引力为50N，求：
（1）机器人所受的重力；
（2）牵引力所做的功；
（3）牵引力的功率．
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【答案】（1）40N  （2）100J   （3）25W
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【考点定位】重力的计算   功的计算    功率的计算     
36．【2016·百色卷】在水平地面上，用50N的水平拉力拉着重为100N的小车匀速前进10m，所用时间为20s，求这一过程中：

（1）小车的速度；
（2）拉力所做的功；
（3）拉力做功的功率．
【答案】（1）0.5m/s；（2）500J；（3）25W
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【考点定位】功和功率
37．【2016·贺州卷】如图所示，叉车在10s内将质量为2t的平桂大理石沿竖直方向匀速提升了1m，发动机所做的功是5×104J，求：
（1）大理石在10s内被提升的平均速度是多少m/s．
（2）叉车支持力对大理石做的功是多少J？
（3）叉车提升大理石的功率是多少W？
（4）叉车提升大理石的机械效率是多少？
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【答案】（1）0.1  （2）2×104  （3）2×103    （4）40%
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【考点定位】变速运动与平均速度   功的计算   机械效率的计算  功率的计算
38.【2016·大庆卷】一辆汽车以恒定的功率在平直的公路上做直线运动，其v-t图像如下，在第10s时速度达到20m/s，通过的路程为120m。求：
(1)在0～10s内汽车的平均速度。
(2)设汽车在行驶过程中所受阻力不变，大小为f=4000N，那么在0～10s内汽车发动机产生的牵引力所做的功是多少焦耳。
(3)若发动机的转化效率为80%，则需要燃烧多少千克汽油才能使发动机做这么多功。(已知汽油的热值大约为5×107J/kg)
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【答案】（1）12m/s；（2）8×105J（3）0.02kg

[image: image74.png]% ’& 0~10s PR HTTETRER : \'sFIZOm/l(lFﬂm/s%%‘X%\ .
m%mmrim SR PA=4000NX 20mis-8X m‘év' £
0 PR B REY =P W 08 105
(3) B 0=W/Q 18, WA Qggma’m;: Q=

-

B 0x=mg 8, BENBIIEE:

0 /=177 1g=8X 10°1/80%X 5x107T/kg=0.02kg





考点：功的计算；热机的效率
39．【2016·咸宁卷】如图所示，小车在水平面上通过滑轮组提升重物．动滑轮重400N．与小车连接的绳子能承受的最大拉力为6000N，小车的最大输出功率为15KW，水平地面上一物体A重1600N，与地面的接触面积为4m2．（不计小车所受摩擦阻力、绳重及滑轮组的摩擦）．请求
（1）提升前，物体A对水平地面的压强．
资*源%库 ziyuanku.com（2）滑轮组提升重物A时的机械效率．
（3）若要使被提升重物以1m/s的速度匀速上升，整个装置工作过程中能提升重物的最大重力．
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【答案】（1）400Pa；（2）80%；（3）14600N
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考点：压强的大小及其计算；滑轮组绳子拉力的计算；滑轮（组）的机械效率
40．【2016·衡阳卷】某景区索道全长3000m，最高处到最低处高度差为600m，吊车质量为200kg，从索道最高处运行到最低处，需时25min，求：
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（1）吊车运行的平均速度是多少；
（2）吊车的重力是多少；
（3）吊车的重力做了多少功．
【答案】（1）0.4m/s；（2）2000N；（3）1.2×106J
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【考点定位】功和功率
41．【2016·永州卷】2016年6月5日，在第15届香格里拉对话会上，中国军方代表孙建国发出强有力的声音：中国有能力维护南海和平．如图所示，被誉为“中华神盾”的防空导弹驱逐舰是我国海军的中坚力最，它满载时总重力为6．O×107N．在某次演习中，驱逐舰满载时以36km/h的速度匀速直线航行了30min，航行过程中受到的阻力是总重力的0.01倍．求驱逐舰匀速直线航行过程中：
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（1）路程是多大？
（2）牵引力是多大？
（3）克服阻力做了多少功？
【答案】（1）18km；（2）6×105N；（3）1.08×1010J
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【考点定位】平衡力；功的计算
42、【2016·大连卷】（6分）一个重260N的涂料桶放在水平地面上，涂料桶与地面的接触面积为0.1m2.工人用如图10所示的滑轮组，在20s内将涂料桶匀速提高了5m.工人对绳子自由端施加的拉力F为150N。试求：
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（1）涂料桶放在水平地面上时，对地面的压强是多少？
（2）拉力F所做的功是多少？
（３）拉力F做功的功率是多少？
【答案】（1）2600Pa；（2）1500J；（3）75W
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【考点定位】压力和压强；功和功率
43．【2016·丹东卷】（7分）.新型四轮沙滩卡丁车，其满载时的质量为600kg，车轮与沙滩接触总面积为2000cm2．该四轮卡丁车满载时在水平沙滩上做匀速直线运动，10min行驶了6km，卡丁车的牵引力为2.3×103N．
（1）当卡丁车满载并静止在水平沙滩上时，它对沙滩的压强为多大？
（2）该卡丁车行驶的功率为多少？
（3）若该卡丁车以汽油为燃料，在这次行驶中需要燃烧1.2kg的汽油．求汽油完全燃烧产生的热量转化为卡丁车机械能的效率是多少？（q汽油=4.6×107J/kg）
【答案】（1）3×104Pa；（2）2.3×104W；（3）25%
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【考点定位】压力和压强；功和功率；热量的计算
44、【2016·上海卷】物体在30N的水平拉力作用下沿拉力方向做匀速直线运动，5秒内前进了10m。求此过程中拉力做的功W和功率P。
【答案】300J；60W
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【考点定位】功和功率的计算     

45．【2016·绍兴卷】重15000牛的小汽车受到发动机800牛的牵引力作用，在水平地面上做匀速直线运动，其路程随时间变化如图所示．求：
（1）小汽车速度．
（2）10秒内重力对小汽车做的功．
（3）10秒内发动机对小汽车做的功和发动机的功率．
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【答案】（1）小汽车速度为12m/s；（2）10秒内重力对小汽车做的功为0J；（3）10秒内发动机对小汽车做的功为9.6×104J；发动机的功率为9.6×103W
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【考点定位】速度的计算，功的计算，功率的计算 
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(第23题)
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